

КАЖДЫЙ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК
СВОИМ ТРУДОМ ПРИБЛИЖАЕТ
ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подбою КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

№ 44 (3754)

Год изд. 37-й

Вторник, 13 апреля 1971 г.

Цена 2 коп.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

9 апреля 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Гришин В. В., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е., Щербацик В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Демичев П. Н., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Соломенцев М. С., Суслов М. А., Устинов Д. Ф.

Пленум утвердил Председателем Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

Войти в сетевой график

Коллективу энергостроителей 1971 году предстоит выдержать серьезный экзамен на зрелость: выполнить строительно-монтажных работ более чем на 20 миллионов рублей, сдать в эксплуатацию комплекс сооружений пуско-резервной ТЭЦ, которая станет первой в районе постоянной электрической станцией.

С большим подъемом трудаются энергостроители. В хорошем темпе идут работы на участке № 1 управления строительства, где высокую производительность труда показывает бригада плотников-бетонщиков тов. Пирогова. Бригада арматурщиков участка подсобных предприятий ГРЭС, возглавляемая тов. Оппи, в марте смонтировала на складе соли химводоочистки более 70 тонн арматуры. К монтажу колонн каркаса здания химводоочистки приступил коллектив участка Уралстроймеханизация. В монтажной зоне пуско-резервной ТЭЦ бригада тов. Фомина ведет укрупнительную сборку металлоконструкций корпуса здания ТЭЦ.

Неплохо идут дела и на других важных объектах. Бригада участка Сибэнергомонтаж тов. Сытника успешно ведет монтаж портальных кранов. Они будут готовы к началу навигации.

Однако наряду с успехами имеются и значительные недостатки. Работая по сетевому графику, необходимо точно укладываться в сроки, помня, что любое промедление усложняет работу смежных организаций. Например, на 1 апреля по неко-

торым видам работ имелось отставание на 15—20 дней.

Плохая организационная подготовка, необеспеченность материальными ресурсами и, наконец, незнание технических условий и правил производства снижают не только качество выполненных работ, но зачастую приводят к браку, переделкам, к снижению производительности труда.

Задержка работ на площадках укрупнительной сборки технологического и теплотехнического оборудования создает трудности по вывозке имеющегося оборудования с причалов, его ревизии и укрупнительной сборке и, самое главное, ставит в очень тяжелые условия участок Сибэнергомонтаж, который фактически должен уже приступить к сборке оборудования. Эта задача может быть решена только участком Уралэнергостроймеханизация и управлением строящейся ГРЭС.

Крайне медленно ведутся работы и по монтажу бетонного завода. Между тем, отсутствие бетона в достаточном количестве, перевозка его на большие расстояния приводят к снижению качества укладываемого бетона и дополнительным непроизводительным пробегам автотранспорта. Строительству бетонного завода должно быть уделено самое пристальное внимание как со стороны руководства строй управления ГРЭС (тт. Каролинский, Зеваков) так и парткома стройки (тov. Алантьев).

Низкие темпы работ на строительстве причала. Беско-

нечные же споры между начальниками участков т. Савицким (Гидроспецстрой) и т. Кашаповым (Строймеханизация) ни в коей мере не способствуют делу. Причал к навигации должен быть готов!

Необходимо наладить также самую четкую работу по вывозке всех имеющихся грузов, материалов и оборудования с причалов, подготовить их к навигации, организованное проведение которой — залог успеха строительства Сургутской ГРЭС в 1971—1972 годах.

Тщательное и согласованное взаимодействие всех организаций, строящих ГРЭС, безусловное выполнение сетевого графика обеспечат выполнение задания Родины — сдать в эксплуатацию пуско-резервную ТЭЦ уже в этом году.

Законом должно стать указание нашей партии о том, что работает хорошо только тот, кто обеспечивает и помогает выполнить план смежных субподрядных организаций. Руководство строительства ГРЭС, партийная, профсоюзная, комсомольская организации должны усилить контроль за соблюдением этого правила, за выполнением сетевого графика.

Войти в сетевой график, выполнять работы в срок и только с высоким качеством, борясь за досрочное окончание порученного дела — главная задача каждого энергостроителя, на каком бы посту он ни находился.



Бригада монтажников из мехколонны № 2 треста УралэлектроСтрой, руководимая Героем Социалистического Труда Владимиром Павловым, ведет на весу многотонные электротролли на уникальные опоры через Обь.

15 апреля монтажники заканчивают работы на этом переходе. Отлично работает в эти дни опытный монтажник-высотник Валерий Борисов, которого вы видите на снимке Ю. Филатова.

Работает мысль

К началу работы съезда расширенное заседание объединенного совета научно-технических обществ треста Сургутгазстрой постановило увеличить число членов общества на 5 процентов, дать сорок рационализаторских предложений, добиться годовой экономии только от внедрения предсъездовских мероприятий одного миллиона рублей.

Свидетельством тому, что обязательства выполнены и выполнены успешно, является телеграмма в адрес первичной организации НТО треста. В ней В. Аржанов, председатель областного совета НТО, поздравляет сургутян с награждением Почетной грамотой центрального правления НТО нефтяной и газовой промышленности.

Рабочие и инженерно-технические работники нашего треста, члены научно-технического общества, — говорит П. Недзельский, начальник ПТО СУ-9, — поработали неплохо; многое сделано для внедрения новых тем и более глубокой разработки старых. На вооружение нами взяты слова Л. И. Брежнева о том, что для нас, «строителей самого передового общества в истории человечества, научно-технический прогресс является одним из главных источников ускорения темпов строительства, основным союзником в борьбе за осуществление великих планов партии, направленных на преобразование природы».

Постигая мастерство

Мы, учащиеся профессионально-технического училища, пока не создаем материальные блага, а стараемся только на практических и теоретических занятиях как можно глубже постигнуть секреты нашей будущей профессии, чтобы после окончания училища стать достойным пополнением рабочему классу.

Мы постоянно повышаем свой политический уровень, о чем красноречиво говорит тот факт, что Ленинский зачет у нас прошел организованно, сдали его все комсомольцы училища. И что особенно интересно, каждый свои теоретические ответы по работе Ленина «Великий почин» и его речи на третьем съезде комсомола увязывал с действительностью, с практикой сегодняшнего дня.

Те задачи, которые поставил перед комсомолом Ленин, актуальны и в наше время. И неслучайно в Отчетном докладе XXIV съезда многих наших ребят затронули строки о восходящей общественно-политической активности комсомола. Ведь учиться коммунизму — это прежде всего усиленно овладевать наукой, творчески и плодотворно работать. У нас в училище среди комсомольцев нет неуспевающих, половина из них учится без троек, кроме того, почти все еще посещают вечернюю школу. И мне кажется, что у нас есть все основания уверенно заявить, что такая молодежь смело пойдет за партией и сумеет оправдать высокое доверие.

В. ЩИННИКОВА,
учащаяся ГПТУ-17, член комитета комсомола.

Проявление большого внимания

Читая доклад товарища А. Н. Косыгина на XXIV съезде партии о Директивах по пятилетнему плану, еще раз убеждаешься, что намечена широкая программа повышения жизненного уровня советского человека. Возьмем сроки о пенсиях: «...С 1 июля 1971 года предусматривается повысить минимальный размер пенсий колхозникам. ...С этого же срока, то есть с 1 июля 1971 года, будут увеличены минимальные размеры пенсий по старости для рабочих и служащих».

Меня лично вдохновили материалы прошедшего съезда, которые читал с большим интересом, и я не собираюсь пока сидеть дома, хотя и получаю приличную пенсию. Не хочу быть просто созерцателем, я думаю еще внести свой посильный вклад в выполнение планов девятой пятилетки.

П. МЕНЩИКОВ,
пensioner, работник нефтебазы.

Штабука СЕКРЕТАРЯ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

На XXIV съезде КПСС большое внимание было уделено повышению влияния первичных парторганизаций на работу предприятий и учреждений. Трудно выполнить это указание съезда без высокой роли общих собраний коммунистов.

Партийное собрание должны готовить все. Всякое собрание, а партийное тем более, пройдет активно, на должном уровне и принесет большую пользу общему делу только тогда, когда ему будет предшествовать тщательная подготовка.

На мой взгляд, подготовка собрания начинается еще с перспективного планирования работы партийной организации.

Перспективный план учитывает ближайшие и последующие задачи коллектива, их практическое решение. Такие планы, утвержденные на заседании бюро, становятся основой ежемесячного планирования.

Секретарь партбюро тщательно следит за ходом подготовки, глубоко вникает во все стороны дела, если надо, проводит заседание партбюро, где обычно обсуждается проект постановления.

За неделю до общего собрания вывешивается объявление. Оно в какой-то степени также служит мобилизующим средством для активного участия коммунистов и других членов кол-

Собрание готовят все

лектива в обсуждении предлагаемой проблемы.

У нас, на комбинате производственных предприятий треста Сургутгазстрой, 80 процентов партийных собраний проводятся открытыми.

На последнем партийном собрании, состоявшемся во второй половине марта этого года, обсуждался ход выполнения предсъездовских обязательств и плана первого квартала. Докладчиком был главный инженер В. А. Гладунов. Он рассказал присутствующим о крайне неудовлетворительной работе комбината производственных предприятий. Докладчик вскрыл причины этого и назвал конкретные задачи, которые необходимо решить партийной организацией для того, чтобы ликвидировать отставание.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Они говорили о том, что для ритмичной работы комбината часто не хватает автотранспорта, погрузочно-разгрузочных механизмов, в цехах с большими перебоями подается электрическая энергия. Отсутствие запасных частей для ремонта механизмов, слабая ремонтная база — все это также сказывается на производственных делах.

Коммунисты отмечали также, что в коллективе не на должном уровне находится организация труда, низка производственная дисциплина, велика текучесть кадров.

В результате активного обсуждения вопроса было принято хорошее решение. Оно обязывало коммунистов, должност-

ных лиц мобилизовать коллектив на устранение недостатков и успешное выполнение планов и принятых обязательств.

За время подготовки к съезду КПСС партийная организация нашла силы и средства, чтобы мобилизовать коллектив на решение неотложных задач. Постановление собрания было выполнено за короткое время.

В заключение хочу сказать, что партийное собрание занимает ведущую роль в организации и воспитании людей. Оно — высший орган парторганизации. На собрании получают развитие коллегиальные начала в руководстве предприятием, повышается персональная ответственность коммунистов за порученное дело. И чем выше будет роль собраний, тем больше людей будет занято его подготовкой, тем очевидней польза нашему общему делу.

В. ПЕЛЕВИН,
секретарь партбюро цеховой
партийной организации
комбината производственных
предприятий треста
Сургутгазстрой.

КОРОТКО ОБ АВТОРЕ. Василий Павлович Пелевин — член КПСС с 1942 года, участник Великой Отечественной войны. До приезда в Сургут был сменным мастером на Куйбышевском машиностроительном заводе. С 1967 года работает инженером по технике безопасности комбината производственных предприятий. Коммунисты пятый год подряд избирают его секретарем партийного бюро.



12 апреля — День космонавтики. Советский народ и весь мир торжественно отметил 10-летие события, потрясшего все человечество: гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин первым из сынов Земли совершил полет в космическое пространство.

НА СНИМКЕ: академик С. П. Королев и летчик-космонавт Ю. А. Гагарин (космодром, октябрь 1964 года).

(ТАСС).

ЦЕНТР РАБОТЫ С ПРОПАГАНДИСТАМИ.



Дом политического просвещения Башкирского обкома КПСС в Уфе является центром работы с пропагандистами республики. А пропагандистов здесь целая армия — 21.000 человек. Они несут слово партии в массы, помогают слушателям изучать основы марксистско-ленинской теории.

Дом политического просвещения располагает богатой библиотекой, лекционным залом, кабинетом технических средств пропаганды. Здесь проводятся семинары, консультации. Перед пропагандистами выступают работники обкома и Уфимского горкома, а также райкомов КПСС.

НА СНИМКЕ: консультант Дома политпросвещения Карим Хасанович Хусаинов (в центре) в кабинете технических средств пропаганды знакомит с новинками заведующую кабинетом политпросвещения Орджоникидзевского райкома КПСС Уфы Фалию Халиловну Абдуллину и заведующего парткабинетом на общественных началах Уфимского аэропорта Георгия Михайловича Китаева.

Фото Б. Клинициера. (ТАСС).

ШЕСТОЕ УТРО «ЛУНОХОДА-1».

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ. (ТАСС). Завершилась пятая лунная ночь советского автоматического аппарата «Луноход-1». Солнце вновь поднимается над горизонтом Моря Дождей. Самоходный аппарат приступил к выполнению программы, разработанной на шестой лунный день.

Было проведено два сеанса связи с луноходом. В первом из них была открыта солнечная батарея, проверены бортовые системы и включена научная аппаратура. В следующем сеансе, начавшемся в 19 часов по московскому времени и продолжавшемся более четырех часов, луноход возобновил движение.

В ходе сеанса луноход спустился в двухсотметровый кратер по его южному склону, пересек его и затем поднялся на северный склон кратера. За сеанс был пройден 301 метр.

Полученные данные телеметрической информации подтвердили, что бортовые системы и научная аппаратура лунохода вновь нормально перенесли условия лунной ночи и сохранили хорошую работоспособность.

ЕЩЕ в аэропорту Сургут встречает приезжего плакатом «Добро пожаловать». Возвышающийся на привокзальной площади обелиск возвещает — «Ударная комсомольская стройка». А там, где молодые, задорные прикладывали руки, всегда оставались города. Так выросли Комсомольск-на-Амуре, Солнечный, Усть-Илим, Нурек... Так будет и здесь, на Севере. Через несколько лет на побережье Оби встанет красавец Сургут с широкими прямыми проспектами, с многочисленными, одетыми в яркие краски домами, скверами и парками отдыха.

Город будет...

ЧТОБЫ МУЖАЛ СУРГУТ

Но когда? Что нужно сделать, чтобы приблизить это время? Об этом шел деловой и принципиальный разговор на очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Строителями сделано многое по созданию города. За годы восьмой пятилетки он родился заново. Освоено 350 миллионов рублей капитальных вложений. Введено в эксплуатацию 215,7 тысяч квадратных метров жилья. Более 5600 семей сургутян получили новые благоустроенные квартиры.

Начал выпускать продукцию домостроительный комбинат, правда, пока он работает не на полную мощность. Сдана первая очередь речпорта. Каждый день сургутяне могут «побывать» во многих уголках мира — показывает «Орбиту», начавшая жить в этой пятилетке.

Немало средств вкладываются ежегодно в благоустройство города. За пятилетку построено 60 километров дорог с твердым покрытием, шесть канализационных насосных станций, очистные сооружения производительностью десять тысяч кубических метров сточных вод. Значительно увеличилась протяженность инженерных сетей. Продолжена определенная работа по озеленению, по строительству тротуаров, детских и спортивных площадок.

Но города как единого целого пока нет. До сих пор Сургут развивается как система отдельных, совершенно обособленных друг от друга микрорайонов, без единой инженерных сетей, коммуникаций. Темпы строительства значительно отстают от роста населения. За пятилетку введено сверх задания 12 тысяч квадратных метров жилья, но эта цифра очень далека до необходимого. С 1966 по 1970 год должно было сооружаться ежегодно по 60 тысяч квадратных метров жилья. Но квартир вводилось столько, что на каждого вновь прибывшего пришлось по 4 квад-

Заметки с сессии горсовета

ратных метра. Об улучшении жилищных условий старожилов нельзя было и думать.

Предприятия завозили в Сургут вагончики. Люди «лепили» балки, которых насчитывается сейчас более 1200. В них проживает свыше четырех тысяч человек. Обеспеченность жильем остается крайне низкой.

Не соответствует нормам и обеспеченность населения города объектами культурного и бытового назначения. В Сургуте не имеется стадиона, зоны отдыха, плавательного бассейна, гостиницы, единой торговой базы, без которых немыслим современный город. На большинство из них даже не заказана документация.

Кто же в этом виноват? Каждый ведомственный заказчик ставит при проектировании и строительстве узкую цель, живет только сегодняшним днем, без учета перспективного развития города, как единого организма. Раньше каждый ссылался на отсутствие генерального плана застройки города. С 1969 года таковой есть в детальной разработке восточного и западного районов, вот вот проектировщики выдадут документацию на центральную часть.

Но положение не меняется. Главтюменьнефтегаз отказывается быть единственным заказчиком по Сургуту. Да и только ли в нем дело? Речпорт не занимается строительством напорного коллектора от своего микрорайона до насосной станции в микрорайоне геологов. Дома строят медленно, без удобств. Не спешат с укладкой коллектора от своего микрорайона до очистных сооружений и энергетики. Надеются на строителей. А те в свою очередь оглядываются на нефтегазовую экспедицию. Вот так и получается, что «Иван кивает на Петра». При таком отношении никогда не будет единых инженерных сетей и коммуникаций.

Градостроительную дисциплину должны соблюдать все предприятия от мала до велика. Правильно сказал главный архитектор города О. В. Шока: «Мало обсуждать, знать генплан, нужно выполнять его. Тогда и дело сдвигнется с места». Действительно, шесть лет проектировали, столько же будем говорить, а когда же строить?

Становление города состоит не только в его правильной застройке, развитии единых сетей и коммуникаций. Сюда следует отнести его наряд, убранство, культуру. И тут дела еще хуже. В поселке строителей, за Саймой улицы захламлены. Не в лучшем состоянии и поселок экспедиции. Это — неуважение к городу. Пора навести в нем порядок.

Мужание Сургута зависит от каждого предприятия, каждого труженика. И исполному городскому Совету депутатов трудящихся нужно строго спрашивать с руководителей за правильное его развитие.

М. КРЕПЫШЕВА.

Курс — технический прогресс

НАД использованием принципа «воздушной подушки» работают многие и у нас в стране, и за рубежом. Что принципально нового в тех поисках, что ведут тюменцы?

Сконструированный английским ученым аппарат на «воздушной подушке» АВП предназначен в основном для перемещения над водной поверхностью, где препятствий, по сути дела, нет. Его движитель — винт мало, вернее, совсем не приспособленный для движения среди мелколесья.

Многое достигли в этом направлении конструкторы французской фирмы «Бертэн». Созданная ими машина с колесным движителем преодолевает единичные препятствия. Французы заявляют, что она сможет ехать и по пескам Сахары, но такое утверждение весьма сомнительно. Трасса движения для нее должна быть подготовлена заранее.

В машинах привычной всем конструкции движители — колеса или гусеницы — служат одновременно и опорой. В созданных нами образцах функции опоры и движения разделены: опорой служит «воздушная подушка», движителем — гусеницы, наиболее универсальные, по нашему мнению. За счет собственного веса

обычная машина погружается в болото, так называемый грунт с малой несущей способностью — «воздушная подушка» позволит регулировать удельное давление на грунт в пределах от 0 до 100 процентов веса машины, то есть та практически будет находиться во взвешенном состоянии.

В целях экономии топлива ее можно отключать, и тогда по твердому грунту АВП пойдет как обычный гусеничный транспорт. Вот почему в нашей стране разработку подобного транспортного средства в условиях бездорожья ведет только наш институт: ведь огромные заболоченные пространства — «привилегия» нефтяного Тюменского Севера. Аппарат преодолевает и водные преграды. Созданные нами две модели грузоподъемностью 2 тонны на летних испытаниях

яя развили неплохую скорость — до 60 километров в час, на воде она была значительно ниже — 12 километров в час. В любую погоду по труднопроходимой местности, с достаточной скоростью эти машины будут доставлять почту, выполнять роль аварийной службы, доставляя врачей для оказания срочной медицинской помощи.

Мы взяли направление в работе, менее разработанное, но не менее важное, — создание транспортного средства для перевозки тяжелых грузов, разумеется, также в сочетании с «воздушной подушкой» и в условиях бездорожья. Это будет гигантская несамоходная 20-тонная платформа. Буксируем может быть любой аппарат, вплоть до вертолета. Такая платформа была бы незаменима на строительстве нефтепроводов, при обустройстве участков. Сооружать к ним дороги с твердым покрытием, стоимость каждого километра которых ис-

БУДУЩЕЕ ЗА АВП

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„Нельзя строить на глазок“

В статье Г. Авдюкова, бригадира плотников строительного управления № 9, от 18 марта 1971 года много критических замечаний было адресовано комбинату производственных предприятий.

Редакция попросила руководителей ответить на высказанные замечания и рассказать о положении дел на комбинате сегодня.

Отвечает т. Менциков, заместитель директора КПП по деревообработке:

— Лесопильный цех деревообрабатывающего завода оснащен современным оборудованием, с высокой сменной производительностью распиловки древесины. Но для рациональной распиловки древесины и высокого качества ее цех не имеет пока сортировочных сооружений и механизмов, бассейна для оттаивания мерзлой древесины. Поэтому в зимний период совершенно невозможно получать качественный выход пиломатериалов.

Погонные изделия, оконные и дверные блоки выпускаются из древесины повышенной влажности и, конечно, не отвечают технологическим требованиям.

Для производства более качественной продукции принимаются следующие меры: для сортировки и штабелировки древесины в летний период предусмотрено установить консольно-козловой кран.

В начале первого квартала пущена в работу полуавтоматическая сортировочная площадка.

Монтируется оборудование и намечен пуск в эксплуатацию во втором квартале газовых сушильных камер с производительностью в 8 тысяч кубических метров пиломатериалов.

Все критические замечания, высказанные в статье, совершенно справедливы. Сейчас принимаются все возможные меры к выпуску доброкачественной продукции.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ



НА СНИМКЕ: аппарат на воздушной подушке, сконструированный отделом исследования и конструирования транспортных средств Западно-Сибирского филиала института «Гипронефтемаш» на летних испытаниях.

▲ Человек и его дело

ДВЕ СУДЬБЫ

— Ну и везет нашему Тимофею, — говорят в Арсеньево о Келундиге.

Келундига — удэгейец. Тимофей — это по-русски. По паспорту он Тека Гобулиевич Келундига. Во всей округе нет удачливее охотника. Вот и нынче вернулся из тайги с богатыми трофеями. Полные сумки шкурок соболя, колонка, норки, белки. На одних нартах — туши лоси килограммов на двести, на других — дикий кабан. Следопыт и всю его добычу вместе с полудюжины собак доставил в село вертолет, летавший к геологам.

Тека Гобулиевич живет на одной из новых улиц села, в просторном теплом доме.

— С этим домом, прямо как в сказке получилось, — рассказывает гостепримный хозяин. — Раньше мы в Бире жили, на самом берегу Анюя. Место не очень удобное: овраги, да к тому же в половодье почти все дома затапливались. Решили для всех жителей Биры новые дома поставить в Арсеньево. Осенью, как всегда, мужчины ушли в тайгу на промысел. А весной верну-

лись в Биру — там ни души. Исчезло село. Все семьи переселились. Новый дом и для меня приятным сюрпризом был.

— И так каждый раз, — продолжает Тека Гобулиевич. — Месяца три-четыре пробудешь в тайге, вернешься домой, а тебя приятная новость ждет. Так было с детским комбинатом, который считается самым лучшим в нашем национальном районе, и с новым магазином, и кафе «Тополек». Все есть в Арсеньево — клуб, гостиница, медицинский пункт. Заходи на почту — любой город вызовут по телефону. Каждый день рейсовы самолеты приходят.

— А знаешь, сколько времени из Хабаровска в наши места Арсеньев добирались? — спрашивает Келундига и сам же отвечает: — Больше месяца. Пешком шел, на лодках плыл, верхом на лошади ехал. Лишь тропы связывали стойбища с миром.

Знаменитый исследователь Дальнего Востока В. К. Арсеньев бывал на Анюе дважды. Его сопровождал отец Тека — Гобули Келундига. В книге «Сквозь тайгу» Арсеньев пишет: «На лице Гобули с несколько

выдающимися складами и с выгнутым носом уже появились глубокие морщины, не столько от старости, сколько от жизненных невзгод, которые выпали на его долю. Это был человек старательный и работящий, но словно какой-то злой рок преследовал его дома и на охоте. Один раз зимой сам он, жена и дети все разом заболели и чуть не погибли от холода и голода».

Так и бедствовал всю жизнь Гобули. Тека знает об этом только из книг да рассказов стариков. Иная жизнь у него самого, его детей и внуков. Одни учатся в институтах и техникумах, другие воспитываются в школе-интернате на полном государственном обеспечении.

Не жалуются и земляки Тека Гобулиевича. В тайге у них теплые зимовья. Там есть все необходимое снаряжение, большой запас продовольствия. Охотники возвращаются домой с богатыми трофеями.

В Арсеньево находится один из лесопунктов Троицкого леспромхоза. Многие аборигены, особенно молодые, работают на делянках. Они научились владеть мотопилой, водить лесовозы и трелевочные тракторы.

П. БАРАНОВ. (ТАСС).

Крупнейший нефтяной

шин и оборудование», строительные и дорожные машины и оборудование» и специальность «автоматизированные системы управления».

Имеются прекрасные условия и для культурного отдыха. Современный спортивный зал, действующий круглый год лагерь «Олимпия», красные уголки и комнаты для занятий в общежитиях. Многие студенты участвуют в художественной самодеятельности.

В этом году Тюменский индустриальный институт производит прием студентов на дневное отделение 1500 человек, 250 — на вечернее и 500 — на заочное. Среди 22 специальностей дневного отделения в этом году открыты четыре: «подъемно-транспортные ма-

шины и оборудование», строительные и дорожные машины и оборудование» и специальность «автоматизированные системы управления».

Всем поступающим в наш вуз будут созданы самые благоприятные условия для напряженной работы в период поступления. Иностранцам и абитуриентам предоставляется общежитие. По всем предметам с 15 июля будут организованы консультации. В приемной комиссии можно будет получить разъяснения обо всех специальностях.

В. МАКСАН,
доцент, ответственный
секретарь приемной комиссии
Тюменского индустриального
института,

Впереди — заключительный тур

В «Рубине» прошел смотр художественной самодеятельности цехов НГДУ Сургутнефть. Организован он впервые.

На смотр представили свою самодеятельность коллективы жилищно-коммунальной конторы, лакокрасочного цеха и ЦНИПРа. Программы выступающих были довольно разнообразны: русские народные и астраханские песни, стихи, танцы, юмористические куплеты. Большую помощь в подготовке к смотру его участникам оказал художественный руководитель «Рубина» В. Каторгин.

Наиболее удачно выступил самодеятельный коллектив лакокрасочного цеха, занявший 1 место в смотре. Положительно то, что из 30 человек, работающих в цехе, 24 приняли участие в смотре. В этом немалая заслуга мастера О. Галинкиной, которая не только принимала активное участие в организации самодеятельности, но и сама выступила на концерте.

Впереди заключительный тур смотра, на котором будут показаны лучшие номера цеховой самодеятельности.

Н. ЯКИМОВА.

Встреча с Изергиль

Великому пролетарскому писателю А. М. Горькому посвятили учащиеся ТПУ-17 свой литературно-музыкальный вечер.

Ребята с теплотой читали отрывки из поэмы Горького «Человек», очерка «В. И. Ленин».

Когда в зале погас свет, ребята догадались, что на сцене их ждет сюрприз. И действительно, появился костер, а возле него сидит... старая Изергиль: группа учащихся исполняет инсценировку легенды о смелом сердце Данко.

Закончился вечер викториной. Она прошла живо и интересно. Ее победителями стали О. Кытманова и В. Бизин.

Н. ЛАВРОВА.

Дополнения к избирательным округам по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Ново-Аганский избирательный округ № 4 ...Сейсмические партии № 4, 5 Аганской геофизической экспедиции и буровые бригады Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции.

Русскинский избирательный округ № 7 ...Русскинская бригада Тром-Аганского промхозотделения.

Пимской избирательный округ № 32 ...Бригады Пимского рыболовецкого участка.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

Реклама. Справки



СРЕДА, 14 апреля

9.05 — «На приз клуба «Золотая шайба». 9.30 — Концерт. 10.00 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. 10.55 — «В апрельском лесу». Фильм. 11.15 — «Рассказ о моем друге». Фильм. Части 1-я и 2-я. 13.45 — «Клуб кинопутешествий». 14.45 — «Вечер оперетты». 17.00 — Ю. Эдис. «Волнолом». Спектакль. 19.00 — Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск).

ЧЕТВЕРГ, 15 апреля

9.05 — «Искатели». Телевизионный клуб. 9.45 — Концерт. 10.45 — «Моя улица». Фильм. 12.10 — «Ленинский университет миллиардов». 12.40 — Концерт. 13.50 — В. Козлов. «Солнце на стене». Спектакль. 17.30 — «Ленинский университет миллиардов». 18.05 — Концерт. 18.30 — «Драма в цирюльне».

Фильм. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва).

СУББОТА, 17 апреля

8.05 — Для школьников. «На часах клуба «Нептун». 8.30 — «Дальневосточный научный». Передача 1-я. 9.00 — В эфире — «Молодость». 10.45 — «Заячья капуста». Мультипликационный фильм. 12.10 — «Карусель». Телевизионное обозрение. 13.00 — Общесоюзный репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 14.00 — Народный артист РСФСР Е. Матвеев. 16.40 — «Музыка для всех нас». 18.05 — «В мире животных». 19.10 — «Владыки без масок». 19.50 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 апреля

8.05 — Мультипликационный фильм. 8.30 — Г. Х. Андерсен. «Новое платье короля». Спектакль. 10.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Решение XXIV съезда КПСС — в жизнь!» Общесоюзный репортаж. 12.10 — «Кинопанorama». 15.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва)

— «Динамо» (Тбилиси). 16.45 — «Рубежи пятилетки». 17.00 — «Сегодня на полях Кубани». 17.30 — «Музыкальные встречи». 18.05 — «Клуб кинопутешествий». 19.05 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело второе. «Ваше подлинное имя?». Спектакль. 21.00 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ
НИЖНЕВАРТОВСКИЙ
ЧЕТВЕРГ, 15 апреля

16.00 — 17.30 — Учебное

телевидение.

ПЯТНИЦА, 16 апреля

17.00 — Новости. 17.10 —

Беседа «Навстречу выборам».

17.20 — Документальный

фильм «Разведчики». 17.35 —

Передача «Литературная пятница». 18.00 — Художествен-

ный фильм «Адъютант его пре-

восходительства». I и II серии.

СУББОТА, 17 апреля

6.00 — 8.00 — Учебное телевидение. 15.00 — 16.30 —

Учебное телевидение.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 апреля

6.00 — 8.00 — Учебное телевидение. 14.30 — 16.00 —

Учебное телевидение.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Средняя школа № 1 — техническую.

Орг НГДУ Сургутнефть — экспедиторов, поваров, кассиров, продавцов, буфетчиков, приемщиков стеклоподарков, товароведов.

Дом культуры «Строитель» — художника, киномеханика, баяниста, хормейстера.

Оплата по штатному расписанию.

Сургутский райгаз — шоферы первого или второго класса. Оплата по штатному расписанию.

Кинотеатр «Рубин» — кинооператоры.

Сургутская ММС — дипломированного механика на теплоход 150 л. с.

Сургутский рыбокомбинат — продавцов продовольственных и промышленных магазинов, кладовщика.

Автобаза № 4 — шоферов-профессионалов со стажем работы 3 года, слесаря по ремонту автомашин, токаря 5 разряда.

Сургутский участок Сибэнергомонтаж — слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования, трубопроводов и металлоконструкций.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, Сибэнергомонтаж.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой — крановщиков на мостовые краны, рамщиков на пилораму РД-75, шофера на автобус ГАЗ-51.

Сургутский аэропорт — шофер, стропальщик, каториста на ВМК, слесаря по ремонту автомобилей, сторожа, электриков.

Общежитие предоставляется с 15 июля.

Консультации для абитуриентов — с 15 июля.

Адрес: г. Тюмень, ул. Володарского, 38, приемная комиссия, тел. 1-55-91.

Тубдиспансер — поваров, кухонных работников, инструкторов по труду, санитарок, рабочего.

Домостроительный комбинат — мастеров по железобетону и нормировщикам на завод ЖБИ при ДСК. Оклад 140 руб. плюс коэффициент 70%. Обращаться по адресу: г. Сургут-4, здание СУ-28, домостроительный комбинат.

Сургутское спецстрой управление № 1 — трактористов, шоферов, автогрейдеристов.

Хозрасчетный отдел материально-технического снабжения треста Отделстрой — старшего инженера, грузчиков с повременной оплатой. За справками обращаться: трест Отделстрой, в здании СУ-22 (за Саймой).

СУ-904 треста Тюменьдорстрой — трактористов, экскаваторщиков, автогрейдеристов. Работа сделанная, выплачивается коэффициент 70 процентов и колесные — 40 процентов.

Одиночки обеспечиваются общежитием, семейные — квартирой. Обращаться по адресу: г. Сургут-4, СУ-904.

Орг Сургутского леспромхоза — заведующих базами на лесопункты, механика флота, шоферов. Обращаться в рабочие часы.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 доводится до сведения руководителей предприятий, организаций и государственных о том, что с 25 апреля 1971 года в связи с возможными просадками дорожной «одежды» будут запрещены проезды автотранспорта свыше 3 тонн на всех межпромысловых автодорогах.

Перевозка срочных грузов свыше 3 тонн будет осуществляться по специальным пропускам.

Сегодня в городе ожидается малооблачная погода. Ветер северо-западный, умеренный до сильного. Температура воздуха ночью — 13, — 15, днем — 6, — 8. Уровень воды в Оби поднялся до 83 см.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 1192.



НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.